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ATA DA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO ANO 

LEGISLATIVO DA DÉCIMA NONA LEGISLATURA. 

Aos doze dias do mês de março de 2025, realizou-se a 3* Sessão Ordinaria do 1° 

Ano Legislativo da 19º Legislatura da Câmara Municipal de Pedro de Toledo 

regimentalmente convocada para ás 19h00 na Avenida São José, 571, Centro — 

Pedro de Toledo/SP. Presidiu os trabalhos o Senhor Presidente Rafael Gomes 

Jardim. Secretariaram os vereadores 1º Secretário Henrique Nunes dos Santos e 

2º Secretário Celso Vicente Bezerra Filho. O Senhor Presidente pediu ao 1º 

Secretário que fizesse a chamada regimental, o qual constatou a presença total 

da edilidade: Alexandre das Neves, Celso Vicente Bezerra Filho, Dourivaldo de 

Rosa Moreira, Edgar Ilek de Souza, Eduardo Leite da Silva, Flávio André Jesus 

Santos, Henrique Nunes dos Santos, Neuracy Monteiro Montanagna e Rafael 

Gomes Jardim. O Senhor Presidente declarou aberta a Sessão e procedeu a 

leitura do Salmo 121 da Bíblia Sagrada. A Ata da Sessão Ordinária do dia 12 de 

fevereiro do corrente ano foi colocada em discussão e submetida à deliberação 

do Plenário, foi aprovada por unanimidade pela edilidade. O Senhor Presidente 

agradeceu à presença dos ex-vereadores Samuel Muniz de Oliveira e Paulo 

Hipólito. Passou-se ao Expediente: Matérias do Senhor Prefeito Municipal: 

Oficio nº014/2025, de autoria do Senhor Prefeito Municipal que encaminha 

Projeto de Emenda a Lei Orgânica nº 01, de 07 de março de 2025 que “Dispõe 

sobre alteração do artigo 162 da Lei Orgânica do Município de Pedro de 

Toledo”; foi lido, na qual o edil Celso Vicente Bezerra Filho pediu que fosse 

colocado na Ordem do Dia, o pedido foi submetido à deliberação do Plenário, 

foi aprovado por unanimidade pela edilidade e encaminhado à Ordem do Dia 

(encaminha-se). Ofício nº012/2025, de autoria do Senhor Prefeito Municipal que 

encaminha Projeto de Lei nº 13, de 07 de março de 2025 que “Dispõe sobre 

ratificação da Resolução nº 010/2024 da Assembleia Geral do Consórcio 

Intermunicipal de Saúde do Vale do Ribeira e Litoral Sul - Consaúde”; foi lido, 

na qual o edil Celso Vicente Bezerra Filho pediu que fosse colocado na Ordem 

do Dia, o pedido foi submetido à deliberação do Plenário, foi aprovado por 

unanimidade pela edilidade e encaminhado à Ordem do Dia (encaminha-se). 

Oficio nº013/2025, de autoria do Senhor Prefeito Municipal que encaminha 

Projeto de Lei nº 14, de 07 de março de 2025 que “Dispõe sobre a ratificação da 

Resolução nº 11/2024 da Assembleia Geral do Consórcio Intermunicipal de 

Saúde do Vale do Ribeira e Litoral Sul - Consaúde”; foi lido, na qual o edil 

Celso Vicente Bezerra Filho pediu que fosse colocado na Ordem do Dia, o 

pedido foi submetido à deliberação do Plenário, foi aprovado por unanimidade 

pela edilidade e encaminhado à Ordem do Dia (encaminha-se). Matérias dos 

Senhores Vereadores: Projeto de Lei Municipal nº 12/2025 de autoria da Mesa 
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Diretora que “Dispõe sobre a concessão de auxílio alimentação mensal aos 

servidores públicos do Poder Legislativo”; foi lido, na qual o edil Celso Vicente 

Bezerra Filho pediu que fosse colocado na Ordem do Dia, o pedido foi 

submetido à deliberação do Plenário, foi aprovado por unanimidade pela 

edilidade e encaminhado à Ordem do Dia (encaminha-se). Requerimento nº 

02/2025 de autoria dos vereadores Eduardo Leite da Silva, Edgar Ilek de Souza, 

Neuracy Monteiro Montanagna e Dourivaldo de Rosa Moreira: que “Solicita 

informação ao Senhor Prefeito Municipal a respeito do Processo Licitatório 

024/2025 — Pregão Eletrônico 006/2025”; o Requerimento foi lido, discutido e 

submetido à deliberação do Plenário, foi aprovado por unanimidade pela 

edilidade (encaminha-se). Requerimento nº 03/2025 de autoria dos vereadores 

Eduardo Leite da Silva, Edgar Ilek de Souza e Alexandre das Neves: que 

“Solicita informação ao Senhor Prefeito Municipal a respeito do Contrato 

01/2023 — Dispensa de Licitação 99/2023 - Processo de compra 112/2023”; o 

Requerimento foi lido, discutido e submetido à deliberação do Plenário, foi 

aprovado por unanimidade pela edilidade (encaminha-se). Requerimento nº 

04/2025 de autoria do vereador Alexandre das Neves: que “Solicita informação 

ao Senhor Prefeito Municipal o motivo pela falta de água e energia elétrica no 

Postinho de Saúde do bairro Cerâmica”; o Requerimento foi lido, discutido e 

submetido à deliberação do Plenário, foi aprovado por unanimidade pela 

edilidade (encaminha-se). Indicações de autoria da vereadora Neuracy Monteiro 

Montanagna: nº 31/2025 “Indica uma lixeira comunitária para atender os 

comerciantes da Avenida Brasil”; nº 32/2025 “Indica a pintura do muro da 

Prefeitura Municipal”; nº 33/2025 “Indica aquisição de medicamentos de uso 

contínuo na UBS”; nº 34/2025 “Indica enfermeiro e recepcionista para o 

Postinho de Saúde do bairro Manoel de Nóbrega”; nº 35/2025 “Indica abertura e 

funcionamento da Casa TEamparo”; e, nº 36/2025 “Indica uniformes e 

equipamento de proteção individual aos funcionários da Unidade Básica de 

Saúde e Pronto Socorro”; as Indicações foram lidas, ciente a Casa (encaminham- 

se ao Chefe do Poder Executivo). Moção de Congratulação nº. 02/2025 de 

autoria da vereadora Neuracy Monteiro Montanagna, “Em celebração ao Dia 

Internacional da Mulher”, foi lida, discutida, na qual a vereadora Neuracy 

Monteiro Montanagna solicitou ao Senhor Presidente permissão para chamar as 

homenageadas a fim de entregar as homenagens e, também para que pudessem 

fazer o uso da palavra, o pedido foi submetido à deliberação do Plenário, foi 

aprovado por unanimidade pela edilidade. A Senhora Rosa Resterich Oliveira 

fez o uso da palavra, aludiu que é filha de Pedro de Toledo (nascida na cidade) e 

que trabalhou na cidade na área da saúde por quarenta anos sendo trinta deles 

como enfermeira; aludiu que está agradecida à vereadora pelo convite e 

reconhecimento, e, que está à disposição para ajudar no que for preciso. À 
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Senhora Jalile Ilek Marietto fez o uso da palavra, iniciou aludindo que ficou 

muito feliz quando soube que seria homenageada e que iria encontrar suas ex- 

professoras, amigas (porém infelizmente elas não puderam vir), mas a Rosa veio 

representando a minha professora da saúde, e por isso, tudo o que aprendeu com 

ela procurava passar para os pacientes e para a população, e trabalhou durante 

trinta e sete anos na saúde e foi muito feliz durante esse período, e se colocou à 

disposição para ajudar no que for necessário; finalizou agradecendo a todos. 

Terminado o Expediente passou-se ao Temário Livre. O edil Dourivaldo de 

Rosa Moreira fez o uso da palavra, agradeceu ao público presente; iniciou 

parabenizando a vereadora Neuracy Monteiro Montanagna pela Moção de 

Congratulação em homenagem ao “Dia das Mulheres” e pelo evento realizado 

pela mesma; parabenizou ao Senhor Presidente pela iniciativa do Projeto de Lei 

Municipal nº 12/2025 de autoria da Mesa Diretora que “Dispõe sobre a 

concessão de auxílio alimentação mensal aos servidores públicos do Poder 

Legislativo” o qual faz a correção do valor, e, manifesta seu total apoio; aludiu 

que na sessão passada trouxe um assunto sobre algumas reclamações de 

moradores acerca do campo no bairro de Manoel de Nóbrega, e em nenhum 

momento falou sobre máquina da Prefeitura; falou que o vereador precisa 

primeiro construir uma vida política para depois vir aqui para contar história, e 

não é com pouco tempo de mandato que vai conseguir isso; comentou que 

esteve juntamente com outros edis conversando com o Prefeito Municipal 

cobrando soluções para o município (algumas coisas estão acontecendo e outras 

ainda não); finalizou falando que devemos deixar o passado e viver o presente. 

A vereadora Neuracy Monteiro Montanagna fez o uso da palavra, agradeceu 

ao público presente; iniciou parabenizando e homenageando todas as mulheres 

da cidade; aludiu sobre um evento que realizou para que as mulheres da cidade 

fossem valorizadas; na qual deu ênfase à exclusão da mulher em todos os setores 

da sociedade; teceu comentários sobre as proposituras de sua autoria, na qual 

falou sobre a importância das mesmas e ressaltou a necessidade, entre elas: a 

abertura da Casa TEamparo (onde recebeu vários pedidos de ajuda de mães), 

necessidade de medicamentos, funcionários e equipamentos nas Unidades de 

Saúde do município; aludiu que está disponibilizando um terreno para o 

desenvolvimento de um Projeto de Terapia chamado de Ecoterapia, cuja área 

será documentada e disponibilizada para a Prefeitura Municipal sem fins 

lucrativos, e, aproveitou para falar da importância desse projeto na vida dos 

pacientes e também para pedir ajuda da população. O edil Alexandre das Neves 

fez o uso da palavra, agradeceu ao público presente; iniciou parabenizando todas 

as mulheres pelo seu dia; aludiu que recebeu um relatório da saúde e aproveitou 

para ler alguns itens que chamaram a sua atenção, entre eles questionou a 

realização do mutirão do ultrassom, na qual o médico vem de quinze em quinze 
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dias e realiza duzentas ultrassons, onde considerou o número alto de 

atendimentos principalmente por ser feito por um único médico; aludiu que tem 

recebido dos munícipes muitos elogios a respeito do Programa Mobilidade 

Popular e por isso aproveitou parabenizou o Senhor Prefeito Municipal pela 

iniciativa do projeto e, também os demais vereadores que apoiaram e votaram; 

aludiu ainda que não está se colocando como oposição à ninguém, porém seu 

compromisso é defender os interesses da população. O edil Flávio André Jesus 

Santos fez o uso da palavra, agradeceu ao público presente; iniciou sua fala 

aludindo com satisfação sobre o Programa Mobilidade Popular, onde já recebeu 

vários elogios da população; comentou que o foco do vereador deve ser o 

trabalho para a melhoria da cidade e, realmente não ficar olhando o passado; 

aludiu sobre algumas estradas rurais as quais estão bem melhores, e as demais 

em breve também serão contempladas com essas melhorias; nossa cidade tem 

tudo para ser modelo pois tem muitas coisas maravilhosas a serem exploradas e 

outras a serem melhoradas; aludiu sobre o transporte escolar do bairro Cerâmica, 

onde fez um comentário na sessão passada de que tem crianças que estão 

andando um quilômetro para chegar até suas residências, e infelizmente teve 

gente que não acreditou e zombou do comentário; porém trata-se de uma infeliz 

realidade e precisa ser resolvida. O edil Celso Vicente Bezerra Filho fez o uso 

da palavra, agradeceu ao público presente; iniciou parabenizando a todas a 

mulheres pelo seu dia e aproveitou para reverenciar sua mãe e sua esposa que 

são dois grandes exemplos de mulheres na sua vida e, hoje reconhece o 

verdadeiro valor de uma mulher; comentou sobre o Programa de Mobilidade 

Popular onde parabenizou a iniciativa do Senhor Prefeito como também o 

empenho dos vereadores; aludiu sobre o asfalto no bairro das Três Barras, cuja 

obra foi iniciada no ano passado mas não foi concluída e toda a população 

estava sofrendo muito devido a poeira, mas, agora graças a Deus esse problema 

será resolvido; comentou sobre o Carnaval onde houve muita discussão a 

respeito, porém temos que respeitar todas as opiniões (de quem gosta e quem 

não gosta), onde aproveitou para parabenizar o Senhor Prefeito Municipal por 

ter colocado dois médicos de plantão no Posto de Saúde para atendimento do 

público; aludiu sobre o retorno do campeonato municipal de futebol de salão no 

Ginásio Poliesportivo, o qual estava fechado por bastante tempo; parabenizou a 

Mesa Diretora pela elaboração do Projeto de Lei Municipal nº 12/2025 de 

autoria da Mesa Diretora que “Dispõe sobre a concessão de auxílio alimentação 

mensal aos servidores públicos do Poder Legislativo”, onde falou da 

importância do mesmo; comentou sobre o projeto Ecoterapia da vereadora 

Neuracy Monteiro Montanagna e falou sobre o terreno que a mesma está 

disponibilizando, onde sugeriu que seria ideal que o mesmo fosse doado através 

de um termo de doação para a APAE para que os trâmites legais fossem feitos e 
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para que possamos conseguir recursos públicos afim de ajudar o projeto, e, 

também para que não tenhamos problemas no futuro, inclusive, se colocou à 

disposição para ajudar no que for preciso. O Senhor Presidente solicitou à Vice- 

Presidente para ocupar seu lugar para fazer o uso da tribuna. O edil Rafael 

Gomes Jardim fez o uso da palavra, agradeceu ao público presente; iniciou 

aludindo sobre os três meses de trabalho do seu mandato, na qual falou que 

durante esse período esteve em busca de emendas parlamentares com a 

Deputada Federal Rosana Valle (na qual fez três pedidos que juntos somam 

quase R$850.000,00), com a Deputada Federal Renata Abreu (pedido de 

R$200.000,00), e com o Deputado Estadual Caio França, na qual aludiu que 

todos os vereadores devem fazer esse trabalho junto aos seus representantes para 

que a cidade melhore cada vez mais; comentou sobre uma emenda parlamentar 

que foi solicitada no ano passado junto ao Deputado Estadual Caio França e que 

foi liberada agora e destinada à APAE para compra de equipamentos; aludiu 

com satisfação sobre o Programa de Mobilidade Popular o qual é mérito de 

todos os vereadores; comentou sobre a re-iluminação da ponte que fica atrás da 

Prefeitura Municipal onde algumas lâmpadas estavam queimadas, mas o 

problema já foi resolvido; teceu comentários sobre a operação tapa buracos e 

roçada realizadas na Estrada Municipal Manoel Francisco de Carvalho; finalizou 

aludindo do orgulho em estar à frente desta Casa de Leis e que estará sempre em 

busca de recursos para o crescimento do município. Terminado o temário livre, 

o Senhor Presidente consultou o Plenário para a dispensa do Intervalo 

Regimental, foi aprovado por unanimidade pela edilidade. Passou-se à Ordem 

do Dia. A Comissão de Justiça e Redação examinando o Projeto de Emenda a 

Lei Orgânica nº 01, de 07 de março de 2025 que “Dispõe sobre alteração do 

artigo 162 da Lei Orgânica do Município de Pedro de Toledo”; opina 

favoravelmente pela matéria em tela. O Parecer do Projeto foi lido, o Projeto foi 

discutido e submetido à votação de dois terços dos membros da Casa, em 1º 

turno, na qual os edis: Dourivaldo de Rosa Moreira votou pela aprovação do 

projeto; Edgar Ilek de Souza votou pela aprovação do projeto; Eduardo Leite da 

Silva votou pela aprovação do projeto; Neuracy Monteiro Montanagna votou 

pela aprovação do projeto; Alexandre das Neves votou pela aprovação do 

projeto; Flávio André Jesus Santos votou pela aprovação do projeto; Celso 

Vicente Bezerra Filho votou pela aprovação do projeto; Henrique Nunes dos 

Santos votou pela aprovação do projeto, e o Presidente Senhor Rafael Gomes 

Jardim votou pela aprovação do projeto, sendo aprovado por nove votos 

favoráveis (em 1º turno). As Comissões de Justiça e Redação e Finanças e 

Orçamento conjuntamente reunidas examinando o Projeto de Lei nº 13, de 07 de 

março de 2025 que “Dispõe sobre ratificação da Resolução nº 010/2024 da 

Assembleia Geral do Consórcio Intermunicipal de Saúde do Vale do Ribeira e 
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Litoral Sul - Consaúde”; opinam favoravelmente pela matéria em tela. O Parecer 

do Projeto foi lido, o Projeto foi discutido e submetido à votação nominal de 

maioria absoluta dos membros, na qual os edis: Dourivaldo de Rosa Moreira 

votou pela aprovação do projeto; Edgar Ilek de Souza votou pela aprovação do 

projeto; Eduardo Leite da Silva votou pela aprovação do projeto; Neuracy 

Monteiro Montanagna votou pela aprovação do projeto; Alexandre das Neves 

votou pela aprovação do projeto; Flávio André Jesus Santos votou pela 

aprovação do projeto; Celso Vicente Bezerra Filho votou pela aprovação do 

projeto, e, Henrique Nunes dos Santos votou pela aprovação do projeto, sendo 

aprovado por oito votos favoráveis (encaminha-se). As Comissões de Justiça e 

Redação e Finanças e Orçamento conjuntamente reunidas examinando o Projeto 

de Lei nº 14, de 07 de março de 2025 que “Dispõe sobre a ratificação da 

Resolução nº 11/2024 da Assembleia Geral do Consórcio Intermunicipal de 

Saúde do Vale do Ribeira e Litoral Sul - Consaúde”; opinam favoravelmente 

pela matéria em tela. O Parecer do Projeto foi lido, o Projeto foi discutido e 

submetido à votação nominal de maioria absoluta dos membros, na qual os edis: 

Dourivaldo de Rosa Moreira votou pela aprovação do projeto; Edgar Ilek de 

Souza votou pela aprovação do projeto; Eduardo Leite da Silva votou pela 

aprovação do projeto; Neuracy Monteiro Montanagna votou pela aprovação do 

projeto; Alexandre das Neves votou pela aprovação do projeto; Flávio André 

Jesus Santos votou pela aprovação do projeto; Celso Vicente Bezerra Filho 

votou pela aprovação do projeto, e, Henrique Nunes dos Santos votou pela 

aprovação do projeto, sendo aprovado por oito votos favoráveis (encaminha- 

se). As Comissões de Justiça e Redação e Finanças e Orçamento conjuntamente 

reunidas examinando o Projeto de Lei Municipal nº 12/2025 de autoria da Mesa 

Diretora que “Dispõe sobre a concessão de auxílio alimentação mensal aos 

servidores públicos do Poder Legislativo”; opinam favoravelmente pela matéria 

em tela. O Parecer do Projeto foi lido, o Projeto foi discutido e submetido à 

votação nominal de maioria absoluta dos membros, na qual os edis: Dourivaldo 

de Rosa Moreira votou pela aprovação do projeto; Edgar Ilek de Souza votou 

pela aprovação do projeto; Eduardo Leite da Silva votou pela aprovação do 

projeto; Neuracy Monteiro Montanagna votou pela aprovação do projeto; 

Alexandre das Neves votou pela aprovação do projeto; Flávio André Jesus 

Santos votou pela aprovação do projeto; Celso Vicente Bezerra Filho votou pela 

aprovação do projeto, e, Henrique Nunes dos Santos votou pela aprovação do 

projeto, sendo aprovado por oito votos favoráveis (encaminha-se). Não 

havendo mais nada a ser tratado o Senhor Presidente agradeceu a presença de 

todos, convidou-os para a próxima Sessão Ordinária que será realizada no dia 26 

de março do corrente ano às 19h00 e, encerrou a sessão às 21h00. Para constar, 



Câmara Municipal de Pedro de Toledo 
Estado de São Paulo 

eu, Celso Vicente Bezerra Filho 2º Secretário, lavrei a presente ata que vai 

assinada pelo Senhor Presidente e Secretários presentes. 

Rafael Gomes Jardim 

Presidente 

Henrique Nunes dos Santos Celso Vicente Bezerra Filho 

1º Secretário 2º Secretário


